
50 p100

1
36

=
1

6×6
=

1

62
=6−2  donc 

1
36

=6−2

1
10000

=
1

10×10×10×10
=

1

104
=10−4  donc 

1
10000

=10−4

2−5
=

1

25
=

1
2×2×2×2×2

=
1
32

 donc 
1

32
=2−5

0,01=
1

100
=

1
10×10

=
1

102
=10−2  donc 0,01=10−2

3−2
=

1

32
=

1
3×3

=
1
9

 donc 
1
9
=3−2

10−6
=

1

106
=

1
10×10×10×10×10×10

=
1

1000000
 donc 

1
1000000

=10−6

53p100

On a le choix entre des puissances de 2 3 ou 10.

a) 
1
81

 81 est un multiple de 3 (par défaut on le sait que ce n’est pas un multiple de 10 ni 2 car non 

pair)

81=3×3×3×3=34

donc 
1
81

=
1

34
=3−4

On a exprimé 
1
81

 comme une puissance de 3 : 3− 4

b) 0,001, cela correspond à la fraction 
1

1000
et 1000 est un multiple de 10.
1000=10×10×10=103

donc 

0,001=
1

1000
=

1

103
=10−3

On a exprimé 0,001  comme une puissance de 10 : 10−3

c) 0,25=
1
4

et 4 est un multiple de 2.
4=2×2=22

donc

0,25=
1
4
=

1

22
=2−2

On a exprimé 0,25 comme une puissance de 2 : 2−2



d) 
1

16
16 est un multiple de 2
16=2×2×2×2=24

1
16

=
1

24
=2−4

On a exprimé 
1

16
 comme une puissance de 2 : 2−4

e) un dixième = 1/10

et 
1

10
=

1

101
=10−1

On a exprimé un dixième comme une puissance de 10 : 10−1


